体验无人机操控

体验3D打印,操作无人机、机器人,开展智能车竞赛

高新区36名青少年感受科技魅力

5月20日,位于山西工程技术学院 的山工智泉机器人教育实践基地 里,来自高新区各中小学的36名青 少年兴致盎然地操控着智能车展开 一块块塑料板彼此拼接,搭 比赛。 建成颇具挑战性的赛道,孩子们通 过遥控操控着智能小车,使其在最 短时间内完成比赛路线。

当天,市未成年人救助保护中 心困境未成年人社工服务项目组联 合高新区大连街未成年人保护工作 站、山西工程技术学院共同开展"科 普拓视野 逐梦新未来——人工智 能研学工作坊"活动,邀请孩子们体 验人工智能,感受科技的发展与魅 力。同时,高新区大连街未成年人 保护工作站辖区的部分困境儿童共 同参与了活动。

"科普拓视野 逐梦新未来-人工智能研学工作坊"是"春苗救 爱在漾泉"市救助管理站社工 服务项目中的一项体验活动。"春苗 爱在漾泉"项目由市未成年 救助 人救助保护中心发起,山西川至公 益发展中心实施。3D打印、无人 机、智能车、机器人……山工智泉机



器人教育实践基地负责人董作峰带 领学生们依次体验了不同主题的实 训区域,为他们讲解科技成果,并开

"这些部件都是3D打印机打印 的吗?""会跳舞的机器人可真 酷!"……看着机器人在基地讲解人 员的手里被赋予生命,孩子们跃跃 欲试。在妙趣横生的3D打印体验 中,讲解人员以有趣的问题引发孩

子们的思考,引导他们关注并学习 科学知识。在期待已久的模拟飞行 中,孩子们认真聆听无人机操纵的 基本原理,开启了第一次"试飞"体

"我参加了赛车游戏,既锻炼了 思维能力,又学会了尊重他人,懂得 了团队协作的重要性,增强了面对 困难和挫折的勇气。"困境儿童小哲 (化名)开心地说。



体验活动之后,社工们趁热打 铁引导孩子们畅想自己未来的职 业规划,启发孩子们种下探索科 技、勇于创新的种子。"从今以后, 我的目标更明确了,我要更加努力 地学习,长大了当一名医生,充分 发挥先进科学技术在医疗领域的 作用,帮助更多的人摆脱病痛。"高 新区实验小学三年级学生刘雨晨 坚定地说。

"梦想就像是一粒种子,种下 了它,不断地去坚守、去呵护。我们的'春苗救助 爱在漾泉'项目 就是助力孩子们播种梦想、守护梦 想。"山西川至公益发展中心负责 人安乾坤表示,通过研学活动,让 学生们开阔眼界、增长知识、建立 自信,培养他们独立思考的能力, 也让困境儿童感受到社会的阳光 与温暖。

"阅享新时代""世界读书日"作品征集系列活动颁奖仪式在市图书馆举行

激发阅读活力 营造书香氛围

本报讯 记者魏君桦报道 5月 20日,"阅享新时代""世界读书日" 作品征集系列活动颁奖仪式在市 图书馆举行。部分获奖学生代表 及其家长等共计60余人参加了仪

仪式现场,学生代表个个精神 抖擞、满怀期待。本次活动评选出 视频金奖作品10件,摄影金奖作品 40件,征文一、二、三等奖作品97 件,21所学校荣获优秀组织奖,23位 教师荣获优秀辅导教师。市图书 馆、阳泉日报社、市教育协会等相关 负责人为获奖选手颁奖。获奖学生

激动地走上领奖台,接过荣誉证书 和奖品,脸上露出了幸福的笑容。 获得金奖的学生们还分享了各自的 创作经历,希望在座的伙伴们多读 书,多读经典书籍,多动笔,记录下 书中的好词好句。

此次活动从3月10日开始,面向 全市小学生征集"游遍阳泉"小视频、 "我最爱读的一本书"推介征文、"最 美读书人"摄影作品;面向全市小学 生举办了18期写作、摄影、视频拍摄 培训,参加人数达1400余人次。培 训工作还深入我市偏远地区部分学 校进行,得到了各学校的大力支持。

活动在2.6万余名师生中产生了积极 影响和带动作用, 共收到来稿 1000

市图书馆相关负责人说,在"我 最爱读的一本书"推介征文中,涉及 古今中外长篇小说、中短篇小说集、 童话和寓言故事集、诗集、科技图书 等600多种书籍,可以看出我市小读 者读书的范围广、种类丰富,自觉读 书的积极性、主动性越来越高。今 后,在全民阅读推广中,市图书馆将 探索"阅读+"模式,激发大家的阅读 活力,让读者有多元化的阅读体验, 助力"书香阳泉"建设。

市实验幼儿园举办"非遗文化进校园"活动

本报讯 通讯员王恩杰摄影报 为引导幼儿领略身边非物质文

化遗产的独特魅力,5月23日,市实 验幼儿园举办了"非遗文化进校园"



此次"非遗文化进校园"活动邀 请了我市著名的彩色面塑、泥塑、剪 纸、花馍、砂器等非遗传承人、民间艺 人和劳模工匠现场指导。专家向老 师、幼儿和家长们讲述了非遗文化的 渊源、特点和传承情况,并手把手教 孩子们剪团花、捏面塑、做砂器。在 专家带领下,家长和幼儿一起完成作 品,零距离领略非物质文化遗产的魅

"非遗文化进校园"活动,不仅激 发了孩子们对非遗技艺的浓厚兴趣, 更增强了师幼对中华优秀传统文化 的亲近感与认同感。市实验幼儿园 党支部书记余文艳表示:"我们将坚 持'做本真教育 育幸福儿童'的办 园理念,依托我市非遗传承人、民间 艺人和劳模工匠,致力于中华优秀传 统文化传承,助力幼儿素质全面提

倾听儿童 相伴成长





今年5月20日至6月20日,是第12个全国学前教育宣传月, 主题是"倾听儿童 相伴成长"。为了提高幼儿的语言发展能力, 郊区荫营联校老虎沟幼儿园举办了一系列幼儿语言活动展示,有 诗朗诵、故事表演、三句半等,同时幼儿园还利用电子屏、班级微信 群向家长宣传学前教育宣传月主题活动

图①为孩子们表演《礼仪小标兵》

图②为幼儿表演三句半《我长大了》

高小琴堰